

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér  
Vidékre félévre 8 korona.

Egyes szám ára 6 fillér

## TÁVIRATOK.

### Höfer jelentése

Budapest, július 3. Hivatalos jelentés.

#### Orosz hadszíntér.

Bukovinában nem volt jelentős esemény. Kolomeánál a harcok terjedelme növekedett. A várostól nyugatra az ellenségnek ellenünk intézett erős előretörését **ellentámadással megállítottuk**. Thimacziól délkeletre, ahol német és osztrák-magyar csapatok állottak harcban az 1 és fél kilométernyi szélességben ellenünk megindult lovasroham tűzérési és gyalogsági tűzben összeomlott. Lucktól délre a szövetségesek támadása ismét tért nyert. Lucktól nyugatra és északnyugatra az oroszoknak heves előretöréseit visszavertük. Szintgy meghiusult az ellenségnek egy lovasrohama. Zlocsszka körül és Baranovicitól északkeletre német és osztrák-magyar csapatok heves tűzérési tűzzel előkészített támadásokat utasítottak vissza. A harcok még nincsenek teljesen befejezve.

#### Az olasz hadszíntér.

A Marmalata területén és a Brenta és az Etsch közti harcvonalon ismét visszavertük az ellenség több támadását. A Monte Interreto területén Kaiser hadnagy a császári királyi 26. landweer-gyalogezred 6 ebből álló járőrrel 1 ellenséges géppuskát ellen végrehajtott sikeres válalkozás után 266 olaszt, köztük 4 tisztet, mint foglyot szállított be. Más helyeken tegnap 14 tisztet és 336 főnyi Legénységet fogtunk el.

**Höfer**, altábornagy,  
a vezérkar főnkének helyettese.

#### Az orosz offenzíva

Sajtóhadiszállás, július 3. Ma már megközelítő pontossággal megvonható az orosz offenzíva június hónapjának mérlege. Az oroszoknak minden erejük megfeszítésével sikerült benyomniuk volhiniai frontunkat. Az emberben a hadianyagban egyaránt óriási veszteséggel járó támadás körülbelül hatvan kilométer mélységű tényereséget szerzett nekik, ennek a felét azonban máris visszavesztette.

#### A németek támadási irányai

Berlin, július 3. A Daily Telegraph pétervári tudósítója jelenti: Bizonyos, hogy a Dvínán, valamint Dvinks és Priepet között igen mozgalmas a szituáció. A németek három irányban támadnak: az ogínski csatorna és a Jasszolda-folyó környékén, majd egyenes vonalban jobbra, hogy Vilna és Minsk között a vasúti összeköttetést elvágják, valamint Minsktől körülbelül száz kilométernyire. Ezen a második támadási vonalon különösen a Vitelnief-től és Smorgon között támad nagy erővel az ellenség, mely Krevo környékére is nagy erőket vetett. Itt a terület támadásra igen alkalmas és katonai körökben

általában azt hiszik, hogy ezen a ponton várható a leg-erősebb ellenséges offenzíva. A harmadik támadás Dvinks ellen irányult és csatározás folyik a Ponevieje és Vilna felől vezető vasúti vonal mentén is.

#### Thiaumont a németek kezén van.

Bécs, július 3. Frankfurter távirat szerint a nagy főhadiszállásról július 2-iki keltezéssel ezt jelentik a Thiaumont körül folyó harcokról a Frankfurter Zeitungnak:

A franciák tegnap három ízben intéztek roham-támadást a kopár hegyeken keleti irányban Thiaumont felé, útegeink gyilkos tüzelése olyan heves volt, hogy az erőd támadására tulajdonképpen nem is került már sor. Egészen érthetetlen a francia hivatalos jelentésnek az az állítása, hogy Thiaumont újra a franciáké. A páncélerőd és a szomszédos Fleury falu a németek kezén van.

#### A végső nagy csata

London, július 3. A Temps írja: Higyjünk a győzelemben, de ne bizzunk a gyors győzelemben. Csapatunk túlyomó fölényét csak akkor értékesíthetjük, ha fűszerelésünk is olyan erős lesz, mint a németeké. A győzelem nagy problémája a munició előállítás kérdése. Még sohasem voltak a katonai események a különböző frontokon olyan intenzívek, mint most. De újra ismételnünk kell, hogy mindez csak készülődés. Ha municiógyártásunk annyira megnövekedik, amint ezt emberanyagunk kívánja, következhetik a végső nagy csata Dunkerktől Bagdadig.

#### A szalonikii frontról.

Szófia, július 3. A „Kambana“ jelenti a főhadiszállásról, hogy a bolgár gyalogság, kellő tűzérési előkészítés után, rohammal elfoglalta a franciák állásait Petka és Palmis között. A franciák súlyos veszteségek mellett visszavonultak.

#### A román hadsereg szabadságolása

Bukarest, július 3. A harci hangulat nagyon lelehardt Romániában és azért a négyesszövetség már nem is számíthat arra, hogy Románia mellé álljon. A román kormány elhatározta, az aratásra való tekintettel, hogy a hadsereg egy részét három hónapra szabadságolja. A Stampa a román hadsereg részleges leszerelését annak tulajdonítja, hogy a román kormány kibúvót keres arra az esetre, ha az entente fűszőlőtaná, hogy lépjen akcióba a négyesszövetség oldalán.

#### Friss gyarmati csapatokat hoznak a franciák

Bécs, július 3. A nyugati arcvonalra, mint Luganoból táviratozzák, e hónap elején nagyobb francia gyarmati csapatok érkezését várják. Hír szerint kétszáz ezer ember már meg is érkezett Toulonba. A gyarmati katonák teljesen fel vannak szerelve és ki vannak képezve.

# Frázisnak

ellehet mondani, hogy ma már elszokott a nép a husevéstől, de a valóságban aligha igaz, hogy a város lakosságának tulajdoni része annyira nem él már hussal, hogy az állat-hetivásár feleslegessé vált.

A hetivásárok leszállításáról olvasunk egy cikket, amelyben a cikkíró azt állítja, hogy elég, ha hetenként egyszer árulnak a hetivásáron élő állatot, mert hiszen a nép legnagyobb része amúgy is lemondott a husevés luxusról.

Igaz, hogy az árak ma már oly horribilisan magasak, hogy szinte mesébe illik, de ez mind nem zárja ki, hogy a mézárós ne igyekezzék mézárószéke részére a szükséges állatot beszerezni. Ami pedig a sertés vásárt illeti, az még éppen szükséges, hogy legyen, mert minden ember, aki csak egy kissé teheti, igyekszik legalább egy hizót beállítani, hogy azt felhizlalja.

Az csak frázis, hogy az emberek legnagyobb része igen régen lemondott már arról, hogy dísznót vegyen. Dehogy is mondtak le erről az emberek. Legfeljebb, ha azok mondának le, akiknek az anyagi helyzete olyan szomorúan sivár, hogy a legszükségesebbet sem képes beszerezni, azonban még a legszegényebb, rendes ker-

settel bíró ember is, akárhonnan és akár hogyan is teremte elő a pénzt, igyekszik egy sertést beszerezni, mert mindenki tisztában van azzal, hogy a télen meglehetősen nagy bajok lesznek a zsír és a hus körül. Tehát mindenki igyekszik lehetőleg jóelőre gondoskodni a téli zsír és hus szükségletéről.

Frázissal tehát nem lehet, de nem is szabad az állat vásárlás lehetőségét korlátozni. Inkább minden módon elő kell segíteni, hogy a fogyasztók téli szükségleteikről kellő módon és kellő időben gondoskodhassanak, mert ezzel a hatóság munkáján is könnyítenek, minthogy kevesebbedik azok száma, akik a tél folyamán közellátásra lesznek utalva.

Ezért kell a hatóságnak mindent megtennie, hogy azok, akik akár sertést, akár baromfit hizlaljanak, megfelelő mennyiségű takarmányhoz jussanak. A hatósági lisztes boltokban mindenkinek kell, hogy jusson elegendő takarmány. Ha ez keresztül vihető lesz, akkor a télnek sokkal kevesebb gondal lehet neki menni, mint akkor, ha semmiről sem gondoskodunk most, a nyár folyamán.

## Nem hosszabbítják meg a zárórát.

A miniszter kivételes engedélyt sem ad.

A kávéosok és vendéglősök sehogyan sem tudnak belejajogodni az éjszakai élet új rendjébe. Többszöri sikertelen próbálkozás után a szállodások, vendéglősök és kávéosok ipartársulata fordult oly kéréssel a belügyminiszterhez, hogy legalább az országos vásárok idejére a rendőrhatalóságoknak adjon felhatalmazást arra, hogy a zárórát meghosszabbíthassa.

Előre volt látható, hogy ez a kérelem nem fog visszhangra találni, hiszen a bel-

ügyminiszterem annak idején a leghatározottabban kijelentette, hogy az új rendtől, amely a háború tartama alatt az egész országban érvényes, semmi körülmények között eltérni nem fog a záróra meghosszabbítására irányuló mindennemű kérelmet visszautasít. Ez történt most is. Be kell tehát várniok a háború végét azoknak, akik annyira vágyódnak a záróráról szóló rendelet felfüggesztése után.

## Maximálták a ruha árát Németországban.

Miért olcsóbb az élet ott, mint nálunk.

Régi óhaj már nálunk a rendes havi fizetéssel bíró, szerényebb javadalmazású hivatalnoki osztálynál és egyéb városi kisembereknél, hogy a ruha árát is maximálja a kormány. Németország, amely csak nem régtiltotta el a hosszú száru női luxuscipők készítését, most bátor kézzel nyult bele a második darázsfészekbe is: hatóságiilag meghatározta a ruha árát és azt is, hogy egy ember hány öltözetet készíthet évente. Megkaptuk Németországból azt a hivatalos jegyzéket, mely a készenvert ruhának az árát maximálja. A jegyzék főbb tételei a következők:

Kész férfiruhák. Császáróltözet 75 márka, utcai és sportruha 60, szaloukabát 47, egyszerű kabát 32, mellény 10, nadrág 18, télikabát 80, tavaszi kabát 65, ledén kabát 40 márka.

Kész női ruhák. Női előltő 60 márka, egész ruha 80, mosó ruha 40, gyapjublúz 15, mosóblúz 12, gyapju pongyola 30, mosó pongyola 20, nappali ing 6.50, hálóing 6.50 alsónadrág 10, felső köpeny 5, alsó köpeny 10, alsószojnya 12 márka.

A mérték szerint készült ruhák ára a szövetek minősége szerint változik, de mindenesetre jóval olcsóbb mint nálunk.

## HIREK.

— **Mezőgazdasági munkára kiadott kincstári lovak.** A hadügyminiszter megengedte, hogy a mezőgazdasági munkára kiadott kincstári lovak az aratás után is azon munkáknál meghagyassanak. Ezzel kapcsolatosan elrendelte azt is, hogy azok a lovak, amelyet a munkaadóktól azért vontak be, mert eltartásuk módja a katonaság részéről kifogás alá esett — feljavításuk után — más meg-

bízható birtokosnak újolag kiadhatók. Az iránt is intézkedés történt, hogy a későbbi időpontban rendelkezésre álló lovak ugyancsak a mezőgazdasági munkára kiadassanak. A mezőgazdasági munkák végzésére kiadott lovakat katonai szolgálatra csak akkor vonják ismét be, ha ezt a katonai szempontok feltétlenül megkövetelik. Ebben az esetben, a bevonás időpontját a hadügyminiszter idejekorán közölni fogja.

— **A hetivásárok napját,** mint már a napokban előre jeleztük, a város tanácsa a szerdai napban állapította meg.

— **Halálozás.** Sulyos osapás érte Rosenfeld Ignác bajai birtokost. Felsége szül. Milkó Lina asszony Marienbadban, ahova üdülni ment, váratlanul elhunyt. A gyászoló család holttestet hazahozta, hogy hazai földben pihenjen örök álmát. A haláleset a városban általában, mely résztvételt keltet.

— **A német császár és a nagy háború.** Ötvenedik előtt iadtul meg a világháború magyar nyelvű története. „A nagy háború”, mely országos népszerűsége mellett egyszóval összes katonai egyéniségeink elismerését is kivívta. A külföldi határtörténelmi művek legnagyobb részét tartalmával és kiállításával egyaránt tulajdonuló nagy művet most újabb kitérés érte. Berlini nagykövetségünk a kiadó intézett kérésére átnyújtotta a II. Vilmos császár részére hódolattal felajánlott két első kötetet, mint együtt folytatott nagy közelműnknek első egyöntetű megörökítését, melynek megteremtésében a magyar katonai szakírókon felül joles német szakírók is közreműködtek. A német császár a két kötetet kegyesen elfogadta. Megbízásából von Tschirsky bécsi német nagykövet az Athenaeum részvénytársaságának, mint a nagy mű kiadójának melegságu leiratban tolmácsolta császára köszönőjét a jelesmagyar történelmi munka átnyújtásával tanusított szeretetreméltó figyelmességét.

— **A hadifogságból irt hozzátartozóinak** Halász Károly, bajai ruhakereskedő. Levelében elmondja, hogy az egész idő alatt, amióta hadifogságban van, soha egyetlen bajával nem találkozott. Most azonban Glasgow városból elhelyezték Szarapula fogolytáborba, hol összehozta sorsa Bertly Sándor bajai közműves-szolgálat, azonban nem sokáig örülhettek egymásnak, mert Bertly Sándort elvitték onnan hadimunkára. Irja Halász, hogy dolga itt kevesebbé jól folyik, mint előbbi helyén. Ir részleteket is, de erről nem emlékezhetünk meg.

— **Államtudorrá avatás.** Jánossy Dénes dr. bajai földművelő, aki a háború kitörésekor mint jogtudor vonult be csapatához és mint hadapród küzdött az orosz harc-téren, ahonnan sebesülten került haza és hadnaggyá lépett elő, katonai szolgálat közben az államtudományi tárgyakból is kitűnő eredménnyel vizsgázott és a múlt hó 28-án lett államtudorrá avatva a budapesti tudományegyetemen.

— **Az ausztriai kórházakban fekvő betegek látogatása.** A belügyminiszter megküldötte a polgármesteri hivatalnak a cs. és kir. osztrák belügyminiszter azon rendeletét, melyben elrendelte, hogy az ausztriai polgári kórházakban és egyéb polgári betegápoló intézetekben fekvő betegeket hozzátartozóik, látogatóik csak akkor látogathatják, illetőleg őket a felügyelő személyzet csak akkor bocsáthatja be betegeikhez, ha orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy a háború kezdetétől számított időn belül himlő ellen sikeresen beoltattak. E rendszabály alól való kivételnek csakis különösen sürgős esetekben van helye, pld. haldoklókat idegenből odautazott hozzátartozóik látogatnak meg.

Ön még nem tudja?

— **Lábizadás** eken a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára 1-20 korona. Kapható Baján egyedül Lovasi Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.  
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.  
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.  
Nyomtatott a „Corvin”-nyomda gyorsmódszertől Holán, Mátyás király-tér 8.

**Ejféli találkozás**  
a magyar filmgyár remeke  
Vasárnap az Urániában.

## A német nyelv és írás

alapos elsajátítására szakszerű oktatás kapható Ahn módszere szerint:

Mészáros Lázár utca 20.

## FÉLIX-FÜRDŐ

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Csusz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen, legjobban javalva. — Új bérlet. — Új berendezéssel :: és villanyvilágítással. ::

Lekvárnak való szép, hibátlan **BARACK** eladó.  
Dr. Valentin.

## Eladó

kedvező feltételek mellett ipari célra alkalmas óriási **magtár**. All: 2 földszint, 2 emeleti részből és olyan pincével minő nincs több a vidéken.

**Özv. Dr. Bartschné.**  
Deák Ferenc utca 21.

## HIRDETMEŒY.

A „Bajai Kereskedelmi és Iparbank” ezuton hozza t betevőinek tudomására, hogy az adott viszonyok között — további intézkedésig — a nála elhelyezett állandó betétek kamatlábát **nettó 4 %-ra** szállította le

Baja, 1916 július hó 1.

**Az igazgatóság.**

## Hirdetmény.

**A Bajai Takarékpénztár** tudatja a tisztelt közönséggel hogy készpénz készletei nagymérvő feltörődása miatt, a nála elhelyezve lévő, tehát az állandó jellegű betétek után is ezentul és további intézkedésig legfeljebb **netto 4 százalék** kamatot fizet.

Baja, 1916. június 29

**Az igazgatóság.**

## Eladó kardok

Egy lovassági és egy gyalogsági kard  
**eladó: Horvát Mihály, Jókai-utca 23. szám alatt.**

## Tölgyfa deszka

nagyobb mennyiségben **eladó.**  
**Tür István-utca 7. szám**

## HIRDETÉSEK

**jutányos áron felvétetnek.**

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokant hősöknek.

# „Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164**

!!

Telefon  
**164**

**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**

Csodás hatású arcszépítő és tonomító

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

**M**ARGIT  
CRÈME és SZAPPAN

a Margit-crème zsírtalan ártalmatlan, rögtön szépít **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lomossa a szep-  
lőket, májfoltokat a megszűntet minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerekben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszerár Aradon.

**BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK**  
(BAJA ERZSÉBET KIRALYNE-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámítol ezidő-  
szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKOL-  
CSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS  
PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-  
PAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság.  
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-  
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

**Sirolin "Roche"** biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek** meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógyszertárakban határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

**„ATLASZ”**

**ASBEST CEMENTPALA**  
versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.

**AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA**  
minden mennyiségben kapható.

Védjegy  Védjegy

Sürgőnycim: Palatlas Budapest. Telefon: 179-60.

**„ATLASZ”**

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság  
Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. Gyár: Budafok.  
Főelárusítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**  
és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementár-, műkögyára.  
Sürgőnycim: Grünhut, Baja. Telefonszám: 111.

**MÉSZ**  
és  
**cement**

Állandóan friss minőségben kapható.

**Grünhut Miksa**  
Spitzer-féle téglá és ce-  
ment-gyár

Telefon szám. 111



VÉDJEGY **„MODIANO”**  
**CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB,  
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hüvelyek mint a lipocskák nyomatlanok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. Modiano